
   

 ΧΡΗΣΗ ΤΟΥ ChatGPT ΣΤΗ ΔΙΑΝΟΗΤΙΚΗ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ 

Γιάννης Στασινόπουλος, MSc & BSc Μηχανολόγος Μηχανικός, Προϊστάμενος 

Τμήματος Ελέγχου και Προώθησης Καινοτομιών, Διεύθυνση Ελέγχου Τίτλων ΟΒΙ & 

Υπεύθυνος Διαχείρισης Ποιότητας 

 

 

Το ChatGPT  κυκλοφόρησε τον Νοέμβριο του 2022  και έγινε  αμέσως viral προσελκύοντας εκατομμύρια χρήστες,  ο 

λόγος είναι ότι έχει χρησιμοποιηθεί για τη συγγραφή δημοσιογραφικών άρθρων, ή στίχων στο ύφος διαφόρων 

καλλιτεχνών και στη σύνταξη περιλήψεων ερευνητικών εργασιών που κατάφεραν να ξεγελάσουν ακόμη και 

επιστήμονες. 

Τι είναι το chatgpt; 

Σύμφωνα με την Wikipedia το  ChatGPT (Generative Pre-trained Transformer - Παραγωγικός Προεκπαιδευμένος 

Μετασχηματιστής)[1] είναι εφαρμογή τεχνητής νοημοσύνης που επιτρέπει διάλογο και απαντήσεις (chatbot).  

Το ChatGPT από την κυκλοφορία του στις 30 Νοεμβρίου 2022  τράβηξε αμέσως την προσοχή για τις λεπτομερείς 

απαντήσεις που παρείχε σε πολλά γνωστικά πεδία. 

Το ChatGPT έχει εκπαιδευτεί σε ένα τεράστιο σώμα δεδομένων κειμένου και μπορεί να εκτελέσει μια ποικιλία 

εργασιών επεξεργασίας φυσικής γλώσσας, όπως απαντήσεις σε ερωτήσεις, μεταφράσεις γλωσσών και περιλήψεις 

κειμένων. Το ChatGPT έχει σχεδιαστεί ώστε να είναι ιδιαίτερα ευέλικτο και ικανό να κατανοεί και να παράγει 

κείμενο σε ένα ευρύ φάσμα στυλ και μορφών. Έχει χρησιμοποιηθεί σε διάφορες εφαρμογές, όπως chatbots 

εξυπηρέτησης πελατών, γλωσσική μετάφραση και συστήματα μετατροπής κειμένου σε ομιλία. 

Για την επαλήθευση των ανωτέρω υποβάλαμε ερωτήσεις στο ChatGPT σχετικά με το ίδιο και για ερωτήσεις 

σχετικά με την διανοητική ιδιοκτησία, λαμβάνοντας τις ακόλουθες απαντήσεις. 

Παρακαλώ να λάβετε υπόψη ότι ίσως κάποιες απαντήσεις να μην πλήρεις ή  να εμπεριέχουν εννοιολογικές 

ασάφειες. Ο σκοπός του παρόντος άρθρου είναι αναδειχθεί η πρόοδος που έχει συντελεστεί στην τεχνητή 

νοημοσύνη (Artificial Intelligence). 

Ερώτηση: Εξήγησε το ChatGPT με απλές λέξεις. 

Η απάντηση του ChatGPT: 

Το ChatGPT είναι ένα πρόγραμμα υπολογιστή ή τεχνητή νοημοσύνη (AI) που μπορεί να κατανοήσει την ανθρώπινη 

γλώσσα και να απαντήσει σε ερωτήσεις ή αιτήματα. Χρησιμοποιεί προηγμένους αλγόριθμους και τεχνικές 

μηχανικής μάθησης για την επεξεργασία και την ανάλυση μεγάλων ποσοτήτων δεδομένων κειμένου και τη 

δημιουργία ανθρώπινων απαντήσεων. Ουσιαστικά, είναι ένα chatbot που μπορεί να επικοινωνήσει με τους 

ανθρώπους με φυσικό τρόπο, σαν να έχει μια συνομιλία με ένα άτομο. 

Ερώτηση: Γιατί να χρησιμοποιείται το ChatGPT? 

Η απάντηση του ChatGPT: 

Το ChatGPT μπορεί να χρησιμοποιηθεί για διάφορους σκοπούς, όπως: 



Παροχή Εξυπηρέτησης Πελατών: Το ChatGPT μπορεί να χρησιμοποιηθεί για την παροχή υποστήριξης πελατών 

24/7, απαντώντας σε συχνές ερωτήσεις και παρέχοντας πληροφορίες σχετικά με προϊόντα ή υπηρεσίες. 

Βελτίωση της εμπειρίας χρήστη: Το ChatGPT μπορεί να βελτιώσει την εμπειρία χρήστη παρέχοντας 

εξατομικευμένες προτάσεις και βοηθώντας τους χρήστες να πλοηγηθούν σε πολύπλοκα συστήματα ή διαδικασίες. 

Αυτοματοποίηση εργασιών: Το ChatGPT μπορεί να αυτοματοποιήσει επαναλαμβανόμενες εργασίες, όπως η 

εισαγωγή δεδομένων ή ο προγραμματισμός, ελευθερώνοντας χρόνο στους υπαλλήλους να επικεντρωθούν σε πιο 

σύνθετες εργασίες. 

Δημιουργία περιεχομένου: Το ChatGPT μπορεί να χρησιμοποιηθεί για τη δημιουργία περιεχομένου, όπως 

περιγραφές προϊόντων ή αναρτήσεις στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, αναλύοντας μεγάλες ποσότητες δεδομένων 

και δημιουργώντας απαντήσεις φυσικής γλώσσας. 

Διεξαγωγή έρευνας: Το ChatGPT μπορεί να χρησιμοποιηθεί για την ανάλυση και τη σύνοψη μεγάλων ποσοτήτων 

δεδομένων, διευκολύνοντας τον εντοπισμό προτύπων και τάσεων. 

Συνολικά, το ChatGPT μπορεί να είναι ένα ισχυρό εργαλείο για επιχειρήσεις και οργανισμούς που θέλουν να 

βελτιώσουν την αποτελεσματικότητα, να βελτιώσουν την εμπειρία των χρηστών και να δημιουργήσουν περιεχόμενο 

με πιο αποτελεσματικό τρόπο. Μπορεί να εξοικονομήσει χρόνο και πόρους αυτοματοποιώντας επαναλαμβανόμενες 

εργασίες και παρέχοντας γρήγορες και ακριβείς απαντήσεις στα ερωτήματα των πελατών. 

Ερώτηση: Πόσο χρήσιμο είναι το chatgpt? 

Η απάντηση του ChatGPT: 

Το ChatGPT είναι ένα πολύ χρήσιμο εργαλείο, καθώς έχει πολλά πλεονεκτήματα: 

Εξοικονόμηση χρόνου: Το ChatGPT μπορεί να εξοικονομήσει χρόνο τόσο για επιχειρήσεις όσο και για πελάτες, 

παρέχοντας γρήγορες και ακριβείς απαντήσεις σε ερωτήματα. 

Οικονομικά: Το ChatGPT μπορεί να εξοικονομήσει χρήματα για τις επιχειρήσεις αυτοματοποιώντας εργασίες που 

διαφορετικά θα απαιτούσαν ανθρώπινη εργασία. 

Συνέπεια: Το ChatGPT μπορεί να παρέχει συνεπείς και ακριβείς απαντήσεις στους πελάτες, διασφαλίζοντας ότι όλοι 

λαμβάνουν το ίδιο επίπεδο υπηρεσιών. 

Διαθεσιμότητα: Το ChatGPT μπορεί να είναι διαθέσιμο 24/7, παρέχοντας στους πελάτες υποστήριξη εκτός των 

ωρών λειτουργίας. 

Εξατομίκευση: Το ChatGPT μπορεί να χρησιμοποιήσει δεδομένα για να παρέχει εξατομικευμένες προτάσεις και 

απαντήσεις, βελτιώνοντας την εμπειρία του πελάτη. 

Επεκτασιμότητα: Το ChatGPT μπορεί να χειριστεί μεγάλους όγκους ερωτήσεων χωρίς να χρειάζεται πρόσθετους 

ανθρώπινους πόρους, καθιστώντας το επεκτάσιμο για επιχειρήσεις όλων των μεγεθών. 

Συνολικά, το ChatGPT μπορεί να είναι ένα εξαιρετικά χρήσιμο εργαλείο για επιχειρήσεις και οργανισμούς, καθώς 

μπορεί να εξοικονομήσει χρόνο και χρήματα, να παρέχει συνεπή και ακριβή υποστήριξη και να βελτιώσει την 

εμπειρία του πελάτη μέσω της εξατομίκευσης. 

 

 



Ερώτηση: Γιατί μια επιχείρηση να καταθέσει για πατέντα (Δίπλωμα Ευρεσιτεχνίας), βιομηχανικό σχέδιο και 

εμπορικό σήμα; 

Η απάντηση του ChatGPT: 

Μια επιχείρηση θα πρέπει να υποβάλει αίτηση για δίπλωμα ευρεσιτεχνίας, βιομηχανικό σχέδιο και εμπορικό σήμα 

για να προστατεύσει την πνευματική της ιδιοκτησία και να αποκτήσει ανταγωνιστικό πλεονέκτημα. Εδώ είναι μερικοί 

λόγοι για τους οποίους: 

Προστασία της πνευματικής ιδιοκτησίας: Τα διπλώματα ευρεσιτεχνίας, τα βιομηχανικά σχέδια και τα εμπορικά 

σήματα είναι όλες οι μορφές πνευματικής ιδιοκτησίας που μπορούν να προστατεύονται από το νόμο. Η υποβολή 

αίτησης και η απόκτηση αυτών των προστατευτικών μέτρων μπορεί να αποτρέψει άλλους από την αντιγραφή ή τη 

χρήση της πνευματικής ιδιοκτησίας της επιχείρησης χωρίς άδεια. 

Ανταγωνιστικό πλεονέκτημα: Οι πατέντες, τα βιομηχανικά σχέδια και τα εμπορικά σήματα μπορούν να προσφέρουν 

ανταγωνιστικό πλεονέκτημα ξεχωρίζοντας μια επιχείρηση από τους ανταγωνιστές της. Προστατεύοντας την 

πνευματική της ιδιοκτησία, μια επιχείρηση μπορεί να καθιερωθεί ως καινοτόμος και ηγέτης στον κλάδο της. 

Δημιουργία εσόδων: Η πνευματική ιδιοκτησία μπορεί να αδειοδοτηθεί ή να πωληθεί για να δημιουργήσει έσοδα για 

την επιχείρηση. Με την απόκτηση διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας, βιομηχανικών σχεδίων και εμπορικών σημάτων, μια 

επιχείρηση μπορεί να δημιουργήσει πρόσθετο εισόδημα μέσω της αδειοδότησης ή της πώλησης της πνευματικής 

της ιδιοκτησίας. 

Αναγνώριση επωνυμίας: Τα εμπορικά σήματα είναι ιδιαίτερα σημαντικά για την οικοδόμηση της αναγνώρισης της 

επωνυμίας και της αφοσίωσης μεταξύ των πελατών. Με την απόκτηση ενός εμπορικού σήματος, μια επιχείρηση 

μπορεί να δημιουργήσει μια ξεχωριστή ταυτότητα για τα προϊόντα ή τις υπηρεσίες της, συμβάλλοντας στην 

οικοδόμηση της πίστης και της εμπιστοσύνης των πελατών. 

Νομική προστασία: Η απόκτηση διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας, βιομηχανικών σχεδίων και εμπορικών σημάτων 

παρέχει νομική προστασία έναντι παραβίασης, επιτρέποντας σε μια επιχείρηση να λάβει νομικά μέτρα εναντίον 

όσων χρησιμοποιούν την πνευματική της ιδιοκτησία χωρίς άδεια. 

Συνολικά, η αίτηση και η απόκτηση διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας, βιομηχανικών σχεδίων και εμπορικών σημάτων 

μπορεί να βοηθήσει μια επιχείρηση να προστατεύσει την πνευματική της ιδιοκτησία, να αποκτήσει ανταγωνιστικό 

πλεονέκτημα, να δημιουργήσει έσοδα, να δημιουργήσει αναγνώριση επωνυμίας και να παρέχει νομική προστασία. 

Ερώτηση: Ποιο είδος προστασίας είναι περισσότερο σημαντικό? 

Η απάντηση του ChatGPT: 

Κάθε τίτλος προστασίας (πατέντα, βιομηχανικό σχέδιο και εμπορικό σήμα) έχει τη δική του μοναδική σημασία και 

εξυπηρετεί διαφορετικό σκοπό. Είναι δύσκολο να πούμε ποιο είναι πιο σημαντικό, καθώς εξαρτάται από τις 

συγκεκριμένες ανάγκες και τους στόχους μιας επιχείρησης. 

Ένα δίπλωμα ευρεσιτεχνίας είναι συνήθως ο πιο σημαντικός τίτλος προστασίας για εφευρέσεις ή νέες τεχνολογίες, 

καθώς παρέχει αποκλειστικά δικαιώματα στον εφευρέτη ή τον ιδιοκτήτη να κατασκευάσει, να χρησιμοποιήσει και να 

πωλήσει την εφεύρεση για ορισμένο χρονικό διάστημα. Ένα δίπλωμα ευρεσιτεχνίας προστατεύει τη λειτουργικότητα 

και τις τεχνικές πτυχές μιας εφεύρεσης. 

Ένα βιομηχανικό σχέδιο, από την άλλη πλευρά, προστατεύει την εμφάνιση ή τα αισθητικά χαρακτηριστικά ενός 

προϊόντος. Είναι σημαντικό για τις επιχειρήσεις που βασίζονται σε μοναδικά ή διακριτικά σχέδια να διαφοροποιούν 

τα προϊόντα τους από τους ανταγωνιστές. 



Ένα εμπορικό σήμα προστατεύει την ταυτότητα της επωνυμίας μιας επιχείρησης και βοηθά τους πελάτες να 

αναγνωρίζουν και να διακρίνουν εύκολα τα προϊόντα ή τις υπηρεσίες της επιχείρησης. Ένα ισχυρό εμπορικό σήμα 

μπορεί επίσης να βοηθήσει στην οικοδόμηση πίστης και εμπιστοσύνης των πελατών. 

Επομένως, η σημασία κάθε τίτλου προστασίας εξαρτάται από τη φύση μιας επιχείρησης και το είδος της 

πνευματικής ιδιοκτησίας που πρέπει να προστατευθεί. Συνιστάται στις επιχειρήσεις να συμβουλεύονται νομικούς 

επαγγελματίες για να καθορίσουν ποιος τίτλος προστασίας είναι ο καταλληλότερος για τις συγκεκριμένες ανάγκες 

τους. 

Ερώτηση: Γιατί οι πατέντες (Διπλώματα Ευρεσιτεχνίας) είναι σημαντικές? 

Η απάντηση του ChatGPT: 

Τα διπλώματα ευρεσιτεχνίας είναι σημαντικά για διάφορους λόγους: 

Προστασία της πνευματικής ιδιοκτησίας: Τα διπλώματα ευρεσιτεχνίας βοηθούν στην προστασία της πνευματικής 

ιδιοκτησίας παραχωρώντας αποκλειστικά δικαιώματα στον εφευρέτη για περιορισμένο χρονικό διάστημα. Αυτό 

αποτρέπει άλλους από τη χρήση, την κατασκευή ή την πώληση της εφεύρεσης χωρίς την άδεια του κατόχου του 

διπλώματος ευρεσιτεχνίας, γεγονός που ενθαρρύνει την καινοτομία. 

Προώθηση της Καινοτομίας: Τα διπλώματα ευρεσιτεχνίας παρέχουν κίνητρο στους εφευρέτες να δημιουργήσουν 

νέα και χρήσιμα προϊόντα ή διαδικασίες, παρέχοντάς τους το αποκλειστικό δικαίωμα να επωφεληθούν από την 

εφεύρεσή τους. Αυτό μπορεί να ενθαρρύνει τους εφευρέτες να επενδύσουν χρόνο και πόρους στην ανάπτυξη νέων 

ιδεών και τεχνολογιών. 

Ενθάρρυνση της αποκάλυψης: Για να αποκτήσει δίπλωμα ευρεσιτεχνίας, ένας εφευρέτης πρέπει να αποκαλύψει 

πλήρως την εφεύρεσή του στο κοινό. Αυτό προάγει την ανταλλαγή γνώσεων και μπορεί να οδηγήσει σε περαιτέρω 

καινοτομία και συνεργασία. 

Ενίσχυση της οικονομίας: Τα διπλώματα ευρεσιτεχνίας μπορούν να βοηθήσουν στην προώθηση της οικονομικής 

ανάπτυξης επιτρέποντας στους εφευρέτες να αδειοδοτήσουν ή να πουλήσουν τις πατέντες τους, δημιουργώντας 

έσοδα για τους ίδιους και τις εταιρείες τους. Προωθούν επίσης τον ανταγωνισμό και μπορούν να δημιουργήσουν 

νέες βιομηχανίες και ευκαιρίες απασχόλησης. 

Παροχή νομικής προστασίας: Τα διπλώματα ευρεσιτεχνίας παρέχουν νομική προστασία στους εφευρέτες έναντι 

παραβίασης, επιτρέποντάς τους να κινηθούν νομικά εναντίον όσων χρησιμοποιούν την εφεύρεσή τους χωρίς άδεια. 

Συνολικά, τα διπλώματα ευρεσιτεχνίας διαδραματίζουν κρίσιμο ρόλο στην ενθάρρυνση της καινοτομίας και στην 

προστασία της πνευματικής ιδιοκτησίας των εφευρετών, κάτι που μπορεί να έχει σημαντικά οικονομικά και 

κοινωνικά οφέλη. 

Ερώτηση: Γιατί τα σήματα είναι σημαντικά? 

Η απάντηση του ChatGPT: 

Τα εμπορικά σήματα είναι σημαντικά για διάφορους λόγους: 

Προστασία της ταυτότητας της επωνυμίας: Τα εμπορικά σήματα συμβάλλουν στην προστασία της ταυτότητας της 

επωνυμίας μιας επιχείρησης διακρίνοντας τα προϊόντα ή τις υπηρεσίες της από εκείνα των ανταγωνιστών της. Αυτό 

μπορεί να βοηθήσει στην οικοδόμηση της αναγνώρισης της επωνυμίας και της αφοσίωσης μεταξύ των 

καταναλωτών. 



Πρόληψη σύγχυσης: Τα εμπορικά σήματα αποτρέπουν τη σύγχυση μεταξύ των καταναλωτών διασφαλίζοντας ότι 

μπορούν εύκολα να εντοπίσουν την πηγή ενός προϊόντος ή μιας υπηρεσίας. Αυτό μπορεί να βοηθήσει στην 

αποφυγή της σύγχυσης των καταναλωτών, η οποία μπορεί να βλάψει τη φήμη μιας μάρκας και να οδηγήσει σε 

χαμένες πωλήσεις. 

Ενίσχυση των προσπαθειών μάρκετινγκ: Τα εμπορικά σήματα μπορούν να είναι ισχυρά εργαλεία μάρκετινγκ που 

μπορούν να βοηθήσουν τις επιχειρήσεις να διαφοροποιηθούν από τους ανταγωνιστές τους. Ένα ισχυρό εμπορικό 

σήμα μπορεί να βοηθήσει μια επιχείρηση να ξεχωρίσει σε μια πολυσύχναστη αγορά και να προσελκύσει νέους 

πελάτες. 

Προστασία επιχειρηματικών περιουσιακών στοιχείων: Τα εμπορικά σήματα είναι πολύτιμα επιχειρηματικά 

περιουσιακά στοιχεία που μπορούν να εκτιμηθούν σε αξία με την πάροδο του χρόνου. Μπορούν να αδειοδοτηθούν 

ή να πωληθούν για τη δημιουργία εσόδων για την επιχείρηση ή να χρησιμοποιηθούν ως εγγύηση για την 

εξασφάλιση χρηματοδότησης. 

Παροχή νομικής προστασίας: Τα εμπορικά σήματα παρέχουν νομική προστασία έναντι παραβίασης, επιτρέποντας 

στις επιχειρήσεις να κινηθούν νομικά εναντίον όσων χρησιμοποιούν το εμπορικό σήμα τους χωρίς άδεια. Αυτό 

μπορεί να συμβάλει στην προστασία της φήμης της επιχείρησης και να διασφαλίσει ότι μπορεί να συνεχίσει να 

χρησιμοποιεί το εμπορικό σήμα της στο μέλλον. 

Συνολικά, τα εμπορικά σήματα είναι σημαντικά για την προστασία της ταυτότητας της επωνυμίας μιας επιχείρησης, 

την πρόληψη της σύγχυσης μεταξύ των καταναλωτών, την ενίσχυση των προσπαθειών μάρκετινγκ, την προστασία 

των εταιρικών περιουσιακών στοιχείων και την παροχή νομικής προστασίας από παραβίαση. Αποτελούν κρίσιμη 

πτυχή για την οικοδόμηση μιας επιτυχημένης επιχείρησης και τη δημιουργία μιας ισχυρής επωνυμίας. 

Ερώτηση: Γιατί τα βιομηχανικά σχέδια είναι σημαντικό να προστατεύονται? 

Η απάντηση του ChatGPT: 

Τα βιομηχανικά σχέδια είναι σημαντικό να προστατεύονται για διάφορους λόγους: 

Προστασία της δημιουργικής έκφρασης: Τα βιομηχανικά σχέδια είναι δημιουργικές εκφράσεις που μπορούν να 

προστατεύονται από το νόμο, όπως και άλλες μορφές πνευματικής ιδιοκτησίας. Η προστασία αυτών των σχεδίων 

διασφαλίζει ότι οι δημιουργοί λαμβάνουν αναγνώριση και αποζημίωση για το έργο τους. 

Προώθηση της Καινοτομίας: Τα βιομηχανικά σχέδια μπορούν να προωθήσουν την καινοτομία ενθαρρύνοντας τις 

επιχειρήσεις να δημιουργήσουν νέα και μοναδικά σχέδια. Η προστασία αυτών των σχεδίων μπορεί να δώσει 

κίνητρο στις επιχειρήσεις να επενδύσουν στην έρευνα και την ανάπτυξη, οδηγώντας στη δημιουργία νέων και 

βελτιωμένων προϊόντων. 

Ενίσχυση των προσπαθειών μάρκετινγκ: Τα βιομηχανικά σχέδια μπορούν να χρησιμοποιηθούν ως εργαλεία 

μάρκετινγκ που βοηθούν τις επιχειρήσεις να διακρίνουν τα προϊόντα τους από αυτά των ανταγωνιστών τους. Η 

προστασία αυτών των σχεδίων μπορεί να διασφαλίσει ότι οι επιχειρήσεις μπορούν να συνεχίσουν να τα 

χρησιμοποιούν για να χτίσουν την αναγνώριση και την αφοσίωση της επωνυμίας. 

Πρόληψη της αντιγραφής: Τα βιομηχανικά σχέδια αντιγράφονται συχνά εύκολα, γεγονός που μπορεί να οδηγήσει σε 

χαμένες πωλήσεις και να βλάψει τη φήμη μιας επιχείρησης. Η προστασία αυτών των σχεδίων μπορεί να εμποδίσει 

άλλους να τα αντιγράψουν χωρίς άδεια, διασφαλίζοντας ότι οι επιχειρήσεις μπορούν να συνεχίσουν να 

επωφελούνται από τις δημιουργίες τους. 

Δημιουργία αξίας: Τα βιομηχανικά σχέδια μπορεί να είναι πολύτιμα περιουσιακά στοιχεία που μπορούν να 

εκτιμηθούν σε αξία με την πάροδο του χρόνου. Η προστασία αυτών των σχεδίων μπορεί να διασφαλίσει ότι οι 



επιχειρήσεις μπορούν να συνεχίσουν να τα χρησιμοποιούν για να παράγουν έσοδα μέσω αδειοδότησης ή 

πωλήσεων. 

Συνολικά, η προστασία των βιομηχανικών σχεδίων είναι σημαντική για την προώθηση της καινοτομίας, την 

ενίσχυση των προσπαθειών μάρκετινγκ, την πρόληψη της αντιγραφής και τη δημιουργία αξίας. Παρέχοντας νομική 

προστασία για αυτά τα σχέδια, οι επιχειρήσεις μπορούν να συνεχίσουν να δημιουργούν και να επωφελούνται από 

μοναδικά και καινοτόμα προϊόντα. 

Ερώτηση: Ποια είναι η διαφορά μεταξύ IPC ταξινόμησης, Locarno ταξινόμησης και Nice ταξινόμησης? 

Η απάντηση του ChatGPT: 

Η ταξινόμηση των διεθνών διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας (IPC), η ταξινόμηση του Λοκάρνο και η ταξινόμηση της 

Νίκαιας είναι όλα συστήματα που χρησιμοποιούνται για την ταξινόμηση της πνευματικής ιδιοκτησίας, αλλά 

εξυπηρετούν διαφορετικούς σκοπούς και χρησιμοποιούνται για διαφορετικούς τύπους πνευματικής ιδιοκτησίας. 

Η Διεθνής Ταξινόμηση Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας (IPC) είναι ένα σύστημα που χρησιμοποιείται για την 

ταξινόμηση των διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας και των αιτήσεων για διπλώματα ευρεσιτεχνίας σύμφωνα με το τεχνικό 

τους αντικείμενο. Διαχειρίζεται ο Παγκόσμιος Οργανισμός Πνευματικής Ιδιοκτησίας (WIPO) και χρησιμοποιείται 

από γραφεία διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας σε όλο τον κόσμο για την αναζήτηση και εξέταση εγγράφων διπλωμάτων 

ευρεσιτεχνίας. 

Η ταξινόμηση του Λοκάρνο είναι ένα σύστημα που χρησιμοποιείται για την ταξινόμηση βιομηχανικών σχεδίων ή 

σχεδίων αντικειμένων. Διαχειρίζεται επίσης ο Παγκόσμιος Οργανισμός Διανοητικής Ιδιοκτησίας (WIPO) και 

χρησιμοποιείται από γραφεία βιομηχανικού σχεδιασμού σε όλο τον κόσμο για την αναζήτηση και εξέταση 

εφαρμογών σχεδιασμού. Η ταξινόμηση του Λοκάρνο είναι ένα ιεραρχικό σύστημα που οργανώνει τα σχέδια σε 

διαφορετικές κλάσεις και υποκατηγορίες με βάση τα ειδικά χαρακτηριστικά και τις λειτουργίες τους. 

Η ταξινόμηση της Νίκαιας, από την άλλη πλευρά, είναι ένα σύστημα που χρησιμοποιείται για την ταξινόμηση 

αγαθών και υπηρεσιών για τους σκοπούς της καταχώρισης εμπορικών σημάτων. Διαχειρίζεται επίσης ο 

Παγκόσμιος Οργανισμός Πνευματικής Ιδιοκτησίας (WIPO) και χρησιμοποιείται από γραφεία εμπορικών σημάτων 

σε όλο τον κόσμο για την αναζήτηση και την εξέταση εφαρμογών εμπορικών σημάτων. Η ταξινόμηση της Νίκαιας 

είναι ένα ιεραρχικό σύστημα που οργανώνει τα αγαθά και τις υπηρεσίες σε διαφορετικές κατηγορίες και 

υποκατηγορίες με βάση τη φύση ή τον σκοπό τους. 

Συνοπτικά, ενώ και τα τρία συστήματα ταξινόμησης διαχειρίζονται από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Διανοητικής 

Ιδιοκτησίας (WIPO), το IPC χρησιμοποιείται για την ταξινόμηση των διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας και των αιτήσεων 

για διπλώματα ευρεσιτεχνίας με βάση το τεχνικό τους αντικείμενο, το Locarno Classification χρησιμοποιείται για την 

ταξινόμηση βιομηχανικών σχεδίων και η Νίκαια Η ταξινόμηση χρησιμοποιείται για την ταξινόμηση αγαθών και 

υπηρεσιών για τους σκοπούς της καταχώρισης εμπορικών σημάτων. 

Το παρόν άρθρο δεν απηχεί κατ’ανάγκη τις θέσεις του ΟΒΙ και είναι αποτέλεσμα έρευνας, χωρίς περιορισμό,  στις 

ιστοσελίδες του ChatGPT, google translation, Wikipedia, καθώς και σε διάφορες ιστοσελίδες με σχετικό 

περιεχόμενο. 


